

全国自考泄题 公安部教育部介入调查

快报讯(记者 杜轩)“监考时,我就觉得有些古怪,怎么有不少考生那么快就考完了?”南京六中的一位老师是上周末自学考试的监考教师。让她也没想到的是,这场全国性的考试居然发生了泄题事件。

10月25日~26日,2008年全国高等自学考试下半年考试如期进行。六中的这位老师担任监考任务,26日上午考英语。当大家埋头做题时,一位考生鬼鬼祟祟地往手上瞄着,看一眼赶紧填上几个答案。眼尖的监考老师立即把他手抓住,掰开一看,有一张纸条。纸条上写满了密密麻麻的英文字母答案。很明显,这张答案在考前就带进了考场,难道是提前就知道了?老师上报了上级部门,经过核对发现,纸条上的答案居然和标准答案完全一致。这答案从哪里来?根据经验,老师们推测,答案很有可能是经过网络传播的。上网一搜,果然发现了自学考试答案之类的字样,不过答案已经被删除。

中国最佳商业模式评选揭晓 苏宁电器摘得桂冠

快报讯(记者 杨坤)2008年10月25日,由商界传媒主办的2007~2008年度最佳商业模式中国峰会在北京举行,会上公布了第四届“中国最佳商业模式评选”的结果。苏宁电器在百家参评企业中突围,荣登“2008年度中国最佳商业模式”榜首,毫无争议地获得了这一国内研究最早、最具权威的商业奖项。

据悉,“中国最佳商业模式”在中国企业界和学术界中具有相当影响力,特别在2008这个宏观经济环境极为严峻的年份里,在变幻莫测的商业环境中,寻找那些充满“韧性”的商业模式,将给中国企业带来更多的思考和启迪。专家评委会在颁奖词中写道:“苏宁创建了国内最优秀的家电零售管理后台,实现了超越性的连锁价值新模式——内生式增长,成为国内企业的新标杆。”

在创新性上,苏宁电器作为行业的领导者,率先提出内生式的发展模式。明星代言人是苏宁在零售行业的

六中的这位老师告诉记者,那天上午监考她就隐约觉得有些不对劲。英语考试可没那么容易,可是开考刚刚半个钟头,就陆续有学生轻松地递上考卷,完成了考试。“应该是泄题了。”这位老师告诉记者,从她了解的情况来看,抓到的夹带作弊考生并不多,估计还有不少考生是提前就记住了答案。

记者昨天还从有关渠道了解到,不仅是英语考试,法律考试中也发生了类似的情况。而且,除江苏外,北京教育考试院也确认,自考法律专业的7门课中有5门泄题。有关人士分析,这应该是全国性的一次泄题事件。

昨天,江苏省教育主管部门有关负责人表示,目前,公安部、教育部正在调查泄题的源头,已经有了一些眉目,泄题的源头应该不在江苏。至于作弊考生如何处理、这几门考试是否会作废,还要等待教育部来决定。

溧阳农村重大事务 村民代表会议票决

快报讯(通讯员 梁轩 记者 葛小林)过去只要村书记或者几个村干部说了就可以算的事,如今要经过村民代表会议票决才能决定。从现在开始,溧阳将在农村普遍实行村级重大事务票决制。

村级重大事务票决制就是组织村民代表对村里重大事务进行无记名投票票决,这种新举措从根本上纠正了过去那种举手表决的随意性、口头决策的不透明性和缺少民意监督支撑的少数性问题。所票决的事项,除了

国家法律法规和上级党委、政府有明确规定的决策和议事方式方法外,群众较为关注的热点难点和焦点问题,如土地征用、征收费的分配和使用,宅基地的安排和使用,村集体经济项目的立项、承包方案、大额资金的使用,兴修道路、水利、自来水等村公益事业经费筹集建设方案

等共八类,均作村级重大事务,纳入票决范围。除此之外,村党支部、村委会认为有必要,或三分之一以上村民代表联名要求票决的事项,也可作为村里重大事务进行票决。

为保证此项工作依法有序推进,溧阳市委组织部强调票决要在村党组织的领导下有序进行,村委会具体负责组织实施。同时,对票决的形式、票决结果的公布与责任追究也都作了明确规定。

据该市先行试点的埭头镇党委书记潘荣福介绍,通过实行村级重大事务票决制,让决策在阳光下运行,大幅度地提高了村级事务决策的科学性、合理性、执行力和群众认可度,不但对村干部是一种约束和规范,同时对村民也是一种重要的自治方式,对于落实和拓宽基层民主政治具有重要意义。

陈女士昨天专门请了半天假,赶到江苏省疾控中心的门诊部,她想问问医生,该怎么给11岁的孩子打流感疫苗,“天一冷,儿子就容易感冒,前几年就是这样。马上就要考初中了,今年无论如何不能再感冒耽误学习了。”

就在她来咨询的时候,江苏省2008至2009年度流感防治研讨会正在省疾控中心的15楼内召开。在这个研讨会上,相关负责人通报说,工作人员在监测中发现,目前江苏省的流感疫情平稳,但从今年下半年开始,流感流行毒株型别发生了变化,今冬明春江苏尤其要提防甲1型流感。

今冬明春须防甲1型流感 打一针疫苗 堵三种病毒

通报: 下半年发现甲1型流感

“今年上半年,江苏出现了4起流感疫情,均发生在五月份之前,都是在学校中,涉及到6320人,其中有197人发病,没有人死亡。按照以往的情况,下半年应该是流感的高发期,但今年下半年开始到目前为止,江苏没有接到一起流感疫情的报告。”

在昨天的研讨会上,江苏省疾控中心通报说,2008年度江苏的流感流行态势平稳,暴发较少,但并不是说接下来就可以高枕无忧。江苏省疾控中心在监测中发现,今年前三季度(1-39周),甲型流感病毒始终占据着主导地位,其中1-24周主要是甲3型,甲1型十分罕见;而从25周起,甲1型所占比重迅速上升,甲3型则大幅下降。乙型流感病毒只在1-17周出现,到18周后就销声匿迹了。

“也就是说,从今年下半年开始,流感流行毒株型别发生了变化,从2007年-2008年上半年的甲3优势毒株,变成以甲1毒株为主。这也提示人群中针对甲1毒株的免疫水平不足,因此今冬明春要提防甲1型流感,尤其要提防人群聚集的企事业单位、学校内的流感暴发。”

研究: 流感病毒比较狡猾

听到这样的消息后,陈女士非常不解,“难道流感还有好多种?”专家解释说,其实,这些年来,流感的病毒株一直在不断地“变脸”。

2000-2001年,江苏省流感流行株为甲1型;2002年出现以甲1型和乙型共同流行的

态势;2003年江苏省未发现甲1型,但出现了甲3型流行株,乙型仍然呈现散发态势;2004年,很难发现乙型流感的活动,而甲3型成为江苏省该年唯一的流行株,且流行强度较大,也导致了江苏省的多起流感暴发,暴发强度较大,波及面较广;2005年1-8月江苏省的流感活动走弱,甲3和乙型均表现为散发态势,但9月江苏省以暴发形式重现了甲1型,导致江苏省江南、江北发生多起流感暴发;2006年5月起,江苏省乙型流感的流行强度又逐步转弱,7-8月,甲1又逐步成为江苏省的优势毒株,但进入8月后,江苏省重现了甲3型;2007年到2008年上半年,甲3一直是优势毒株。

“甲型流感病毒变异产生新的亚型时,可形成大流行局面,大约每10至15年一次。”江苏省疾控中心的专家介绍,从2004年4月到2008年3月,江苏共报告流感暴发63起,发病8177人,平均每起发病人数130人,最多一起578人,最少一起30人。主要发生在中学、小学、幼儿园,以小学最多。

据介绍,目前流感病毒主要分为甲、乙两大类,其中甲型又分为甲1-甲15等15个亚型,感染人类的主要是甲1和甲3亚型,它常常是突然暴发,并迅速蔓延到全球,造成大量的人员和动物死亡,一般流行3-4周后自然停止。

预防: 接种新版疫苗可防流感

“既然流感病毒不断变脸,那我儿子准备打的流感疫苗能有保护作用吗?万一刚打过疫苗,流感病毒又变化了呢?今冬明春要提防甲1型流感,现在打的疫苗能不能预防甲1型

流感?”这些都是陈女士非常关心的。

南京市疾控中心免疫规划科科长丁筱竹的回答打消了陈女士的疑虑。“新版的流感疫苗已经到货了,新版疫苗是根据世界卫生组织在全球监测的情况来生产的,比如根据监测的情况,预测今冬明春要重点防范甲1型流感,那么在新版的疫苗成分中,就会对防范甲1型流感有所侧重,这样就能在一定程度上应对流感病毒的不断变脸。”据介绍,目前到货的新版流感疫苗,能对甲1型、甲3型、乙型流感起到防范作用,但对甲1型更有所侧重。

提醒: 对鸡蛋过敏不能打疫苗

“江苏的流感流行季节有两个,每年的七八月份,每年12月份到次年3月份。在流感流行季节到来之前的1-2月,打流感疫苗效果最好。”江苏省疾控中心的专家说,当前正是接种流感疫苗的最好时期。

哪里能够打新版的流感疫苗呢?南京市疾控中心免疫规划科科长丁筱竹说,今年南京的疫苗接种点仍和往年相同,江苏省疾控中心、南京市疾控中心以及各区县疾控中心、相应的社区卫生院的流感疫苗均已到货,市民可就近到附近接种,价格和去年相同。

要注意的是,有8类人不能接种流感疫苗:对鸡蛋或疫苗中其他成分过敏者;格林巴利综合征患者;怀孕3个月以内的孕妇;急性发热性疾病患者;慢性病发作期;严重过敏体质者;12岁以下儿童不能使用全病毒灭活疫苗;医生认为不适合接种的人员。

通讯员 冯家清 快报记者 张星

[相关新闻]

127种药品 限定“封顶价”

快报讯(记者 郑春平)昨日,省物价局公布了127种药品补充剂型规格的最高零售价,它们全都是百姓日常用药,例如阿莫西林、黄连上清胶囊等。

按照规定,24粒装黄连上清胶囊每盒零售价最高不得超过16.20元,阿莫西林500mg×20粒、500mg×30粒、250mg×24片的零售价格最高分别为每盒12.90元、19.60元、28.30元;胃痛定12片、24片的最高零售价分别为每盒15.70元、30.70元,等等。具体售价可登录江苏省物价局网站(www.jswj.gov.cn)查询。

[专家说法]

疫苗防流感 不防普通感冒

专家说,不少市民认为打了流感疫苗就可以高枕无忧,再也不会得感冒了。其实,流感疫苗只对由某种特定病毒引起的流行性感冒有预防作用,所以流感疫苗不是万能的,不预防普通感冒,打了疫苗并不意味着与感冒“绝缘”。疫苗是对当年流感的病毒类型预测后培育的,而且病毒经常会出现变异,预测是很难完全准确的;目前注射一次流感疫苗一般能对付3种流感病毒,但对其它的病毒或细菌没有作用,流感疫苗不能百分之百地预防各种各样的感冒。

专家建议,要从生活细节处防范流感的侵袭。要注意家庭卫生环境,保持室内通风非常关键;还要养成勤洗手的好习惯,经常用流水洗手可以大大减少发病的机会。另外,多给孩子吃一些富含维生素的食物;注意劳逸结合,多参加户外活动,加强体育锻炼;尽量少去人群密集的公共场所,都是防范流感的必要措施。尤其要注意在天气变化时随时增减衣服,以免气温变化造成着凉,给病毒提供侵犯的机会。

[监测]

医院接诊 普通感冒比较多

和陈女士一样,不少市民都担心会感染流感。记者在昨天赶到南京市第一医院采访时,吴小姐正在输液室挂水,她双休日出去游玩,穿的衣服太少,前天晚上就流鼻涕、发烧、咽喉痛,医生说是受凉感冒了。“这次好了以后,我一定要去打流感疫苗。”

目前江苏设有24个流感监测哨点医院,南京有四个监测点:江苏省人民医院、南京市儿童医院、南京市第一医院、南大二附院。记者昨天在这几家医院了解到,最近受到天气变化的影响,普通的病毒性感冒患者比较多,但和往年同期相比,各家医院接诊的流感病例数并没有明显变化。

“目前我们并没有发现异常的情况。”南大二附院感染病科主任冯叶珠说。该院监测流感的样本收集间里,有一个专门用于存放流感样病例标本的大冰箱,冰箱的温度在零下70℃以下,可以完好保存病毒标本,以供研究、分析,工作人员每天都会搜集所有登记的流感样病毒样本。

通讯员 冯家清 快报记者 张星

[链接]

南京可以接种流感疫苗的疾控中心及地点

江苏省疾病预防控制中心	江苏路172号
南京市疾病预防控制中心	紫竹林2号
玄武区疾病预防控制中心	玄武区佛心桥22号
白下区疾病预防控制中心	白下区红花地44号
秦淮区疾病预防控制中心	中华路545号
建邺区疾病预防控制中心	丰富路曹都巷25号
鼓楼区疾病预防控制中心	中山北路272号
下关区疾病预防控制中心	热河南路51号
栖霞区疾病预防控制中心	栖霞区东井村45号
浦口区疾病预防控制中心	浦口区浦东路9号
雨花台区疾病预防控制中心	能仁里15号
江宁区疾病预防控制中心	江宁区东山街道桃园路6号
溧水县疾病预防控制中心	溧水县中大街17号
高淳县疾病预防控制中心	高淳县淳溪镇栗园路49号
六合区疾病预防控制中心	六合区雄州镇环城东路5号
六合区疾病预防控制中心大分厂中心	南京沿江工业开发区太子山路11号